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СТАВ ЛЕ ННЯ ПОЛ ЯКІВ ДО РОСІЙСЬКОГО 
ВТОРГНЕННЯ  В УКРА ЇН У:  К О НТЕНТ-А НА Л ІЗ 
ПОЛЬСЬК ОГО  В ИДАНН Я  « RZ E C ZP O SPOLIT A » 

У  статті п р едстав л ено  аналіз рез ул ь татів м о н іто ри нгу м ат е р іалів про  ро сійське 
п ов номас шта бне вто ргн ення в Україну, роз міще них на сторі нках  ел ектрон ного 
варіанту  п опуляр ного поль ського  що д енного видання « Rzeczp ospolit a». Дос-
л іджено п роблем а т ику, дин ам іку та  х ар ак тер висвіт л ення на стор ін ках 
видання агресії  Р осії проти Укра їни ,  а також реак цію пол ьсь кого с у спільс тва 
та м іжнарод ної спіл ьн оти на  ві йну в Укр аї ні . Зроблено в и сновки, що з  почат ком 
повномасштабної агресії  Ро сії різко  збільши л ася кіль кі сть п у бл ік а цій про У кр аїну 
в  пол ьському виданні «Rze cz po spolita» .  В ио кремлено о брази  Україн и,  с творені 
журна л іс тами п ольського видання, також оцінено  тон ал ьність  п убл ікацій.
К л ючові с л ов а:   моніт о ринг, ЗМІ , к онтент-ан аліз,   Польща, « R zec zpospoli ta» , 

росій с ьке втор г не ння в  У кр аїну.

 П ост ановка наукової  пробл еми.  На зр іла п от реба осми слення 
с п ри йняття України та п овн ом асштаб ного  вт о рг не ння Росії в  Ук раїну 
 є вр опейсь к ими засобами м а со вої  інформ ації  ( ЗМ І) ,   які в сучасн ому с в іті 
п ер етв ор илися у важливого учасника в ну тріш нього та  зов нішнього життя 
суспіль ства і не  ті л ьки чітко  відображу ють настрої  гр омадян та пол іт ику 
влади  к он крет ної к ра їни, але й у більш ості  випадків ств ор юють ці настрої 
і  п ол іт ику. Увага  науковців до  д ос лідження г аз е тної інформації  щодо 
п о ді й,  які від буваються в житті  су сп ільства ,  п ід вищує свою  а кт уальн ість 
у  ситуа ції  ві йни як  загальносвітової людс ької трагедії. 

М оніторинг  і нформац ій ного простору Нац і ональна бібліотека  Ук раїни 
і м.  В. І .  Вернадсь кого ( НБ У В)  проводить д ост атньо трив алий час 
і має значний  д о свід та техно ло гії аналізу  чи м алих  масивів інформ а ції 
та формува ння на основі  цих дослідж ень  бібліог раф ічних, аналіти ч них 
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та інформа ційних видань.  Зо кр ема, Фонд П р езидентів України , як струк-
турний п і др о зділ Н БУВ, з ч ер вня 201 1 р. веде  п остійний моніторинг зару-
б і жних ЗМІ  (до 80 інтер нет-вер сій періо дичних видань  іно земною м овою) 
та  фор мує б азу д а них  (Б Д)   «Україна у від гуках зар убіжної п ре с и » на базі 
я кої створюється одно й менний  ін ф ормаційно-б іб лі ографі чний бюле т ень 
[3].  В  у м овах п овн о ма сш табної  а гресії  Ро сії проти  Ук ра їни мате ріали 
БД та б юл етеня п рирод ньо повністю змі ст о вно від дзер ка люють реакцію 
міжна р од ної  спільн оти на р осійську в ійсь кову  а гр есію проти Укра їн и. 

 Актуаль н ість дослідження.  Об’є ктом досл ідження  ст али в нес ені 
в БД записи від ібрані під  час монітор ингу інте рн ету із сайту в плив о-
вого в Пол ьщі г азе тного видання  « Rze cz pospol it a». Серед при чин , 
які зумо вили  актуальність дослідження саме цього  ви дання в у мо вах 
роз в’яз аної  Росією в ій ни ,  в иділимо такі обст авини :  1 ) Укра їна та Польща 
тісно п ов’язані в  істори чн ому, політичному та культ урному плані; 
 2 ) Польща від іграє в а жливу  роль у прос уванні укр а ї нс ьких і нт е ресів 
у ЄС і в умовах війни ця роль зрос ла ;  3) Польща п рийняла  на йбільшу 
 кі л ькі сть українсь ких біж ен ців та над ала най більшу допомогу 
за кількістю в ійсь кового озбр оє ння та  об ла днанн я .  Та ким чином, актуа-
л ьн і сть теми  дослідж ення с причи н ена  тим, що моніто ринг  вплив ового 
п ольського тижн ев ика є о дним з ефе ктивних спо с обів досл і дження 
реаль ного стану та характеру  вис ві тлення на  його с торінках образу 
Укра їни та  українців у країні,  що є най бл иж чим сусідом та н айн а-
дійнішим п а ртн ером с е ред європе йс ьких держ а в.  О браз кра їни, який 
 формують з арубіжні ЗМІ, позна ча єт ься на з ов нішньопо л ітичних 
та  економ ічних від носинах України з іншими  держав ами, став лення 
до пере с ічних громадян Укра їни за к ор до ном тощо. Пол ьща, як к раїна-
сусід , транслює образ У країни в  інші  кра їни ЄС та т ворить образ і реп у-
т ацію  на шої  країни в світі [2].

А н аліз  о станніх  дос лі дж ень. Інф ормаційні к ом у нікації та ЗМІ 
як с кладова комунікацій та їх вплив на суспіль ство дослідж ув а-
л ися в працях як зарубіжн и х,  так й украї нс ьких учених :  Л . Брауна, 
Ф .  Д ж ефкінса, Е .  До ц енка, Б. Зіль б ерта, І . Ігнать є ва , Д.  Марк он і , В.  Оссов-
с ьк ог о,  Г. Почеп цовa, В. Т е рт и чної, Н .  Хамелі нка та ін.  З н ачний в н есок 
у дос л ідж ення інфор маційних комуні к ацій та ресурсів всесвіт ньої 
мережі  зр обили й науковці  Національної б іб ліотеки України ім.  В.  І . Вер-
надського (НБУВ ) : О.  О ни щен ко ,  В.  Г о ровий [1 ] , С.  Пол ьо вик [ 2] , 
Н. Та н атар, І.  Ми щак, О. М ак арова та ін. Деякі  аспекти к онтент-мо н і-
торингу та  контент-ан ал ізу образу  Ук раїни на с то р інках  поль ських ЗМІ 
було роз крито в роботах В .  Гевко, О.  К он сев ич , О. Пуз ін и,  О. Бабакової, 
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Д. Га л а ндзо вського.   Об раз Укр аїни та украї нців в поль ських  ЗМІ 
досліджували  С.   Ко лот ова, Ю.  К от ова, В.  Портнікова.

Ґ ру нт овні досл ідже ння п ольсь кої  пр еси та образу України в  ін форма-
ц і йн ому просторі Польщі в останні десятиліття проводили такі віт-
чизняні науковці, як: О. Ігнатова (тижневик «Pol i tyka») ,  С .  Крав-
ченко («Wiadomości Litera ck ie», «Biuletyn Polsko-Ukraiński», «Bunt Mło-
dych» ) , А. Кресло (тижневики «Polityka» та  «Wpros t », газети «Rzecz-
pospo l ita » i «Gazeta Wyborcza»), С. Онуф рів («Polityka» та «Wprost»), 
Т. Пасова (журнал «Kultura») ,  В .  П о пл а вська  ( « Gaz eta W yborcza»),  
Л. Хахула («Poli t yka », «Rzec zp ospoli ta », «G a zeta  Wy borcza») . 

П о вно ма сш т абне в то р гн ення Росії в  Україну в фокусі зак ордон них 
 масм едіа почала д ослідж у вати Т.  Са вченко-Га лушко ( Інформ а ц ійне 
агентство АрміяI nf orm).   Пр оте заяв лена т ема –   визна че ння с тавлення 
 по ляків до р о сі йського  вторг нення в У кр аїну на  основі  к он тент-ан алізу 
 конкретн ого поп ул я рн ого польсь кого періо дичного видання  досі не знах о-
дила свого  ці л існого  відобр аження в пра цях віт ч изн яних та іноземних 
учених . 

 Метою  д ос лідження є я кі сний та  кіл ьк існий  ан аліз висв ітлення теми 
в т оргнення  Ро сії в Укра їну та реакції міжнародної спільноти на російську 
війсь кову агресію проти України в популярному польському щоден ному 
виданні «Rzeczpospolita».

Ме то до ло гіч ною і тео ре тич ною осно вою статті є загаль но на у -
кові методи. Вико рис тано такі методи дос лі дження: загаль ний ана ліз (для 
дос лі дження змісту та тема тики пуб лі ка цій про Укра ї ну), син тез (для 
вста нов лення зв’язку між отри ма ними фак та ми), істо рич ний метод (для 
роз криття питання про сприй няття Укра їни та укра їн ців у Поль щі), 
кон тент-ана ліз (для без по се ре д нього ана лізу змісту пуб лі ка цій про 
Укра їну в польсь кому видан ні), ста тис тич ний ана ліз (для кіль кіс ного 
ана лізу пара мет рів, що від обра жа ють харак тер висвіт лення теми) 
та дис курс-ана ліз (для ана лізу внут ріш ніх та зов ніш ніх кон текс тів 
та їхнього вза є мо з в’яз ку).

Ви клад основ ного мате рі алу дос лі дження. «Rzeczpospolita» (RP) – 
за галь но на ці о нальна польська щоденна газета лібе рально-кон сер ва-
тив ного спря му вання. На сьо годні вона – одна з най біль ших польсь ких 
щоден них газет з ауди то рією бли зько 280 тис. чита чів. Видання має 
сус пільно-по лі тич ний фор мат. Мова видання – польська. Інтер нет -сайт 
«Rzeczpospolita» істо рично став одним з пер ших серед елект рон них 
вер сій польсь ких ЗМІ. Елект ронна вер сія газети була запу щена в березні 
1997 р, це – один з най більш від ві ду ва них елект рон них ресур сів у Польщі. 
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На сайті пуб лі ку ються тексти, над ру ко вані в папе ро вому виданні 
та ство рені спе ці ально для елект рон ної вер сії. Дос туп до окре мих мате -
рі а лів в елект рон ній вер сії обме же ний і вима гає реєст ра ції або оплати 
перед плати. Сьо годні сайт має 32 млн перег ля дів сто рі нок та три млн 
уні каль них корис ту ва чів на місяць (дані за січень 2017 р.). «Rzeczpos-
polita» – бага то ра зо вий пере мо жець рей тингу най більш цито ва них 
ЗМІ Польщі. У рей тингу най сві до мі ших ЗМІ Польщі, який пері о дично 
готу ється Інсти ту том моні то рингу ЗМІ Польщі, газета здо була пере могу 
2016 р.

При про ве денні кон тент-ана лі тич ного дос лі дження було про ана лі-
зо вано 73 від іб рані пуб лі ка ції, роз мі щені на сайті видання, за період 
з 24 лютого по 18 червня 2022 р. Тех но ло гія моні то рингу перед ба чає, 
що вияв лені пуб лі ка ції, що від по ві да ють тема тиці дос лі дження, копію-
ються та оформ лю ються згідно із внут ріш німи вимо гами дос лі дження, 
пов ністю перек ла да ються з мови ори гі налу укра ї нсь кою мовою для 
вияв лення всіх аспек тів та зміс тов ного наван та ження кон к рет ної пуб лі-
ка ції, допов ню ються ано та цією (корот ким рефе ра том) дер жав ною 
мовою, індек су ються згідно з поточ ним тема тич ним кла си фі ка то ром 
і вво дяться до бази даних із пов ним біб лі ог ра фіч ним опи сом пуб лі ка ції 
у від по відні поля [4]. Крім того, ана лі ти ками визна ча ється тональ ність 
пуб лі ка ції по від но шенню до об’єкта дос лі дження, в нашому випадку – 
до України.

То наль ність пуб лі ка цій у польсь кому виданні «Rzeczpospolita» роз ді-
ли лася прак тично порівну між пози тив ною та нейт раль ною при лише 
одній умовно нега тив ній пуб лі ка ції (сто су ва лась транс ля ції образ ли вих 
комен та рів спі кера пар ла менту Угор щини Л. Кевера на адресу Пре зи-
дента Укра їни В. Зеленсь ко го). Заува жимо, що тональ ність пуб лі ка цій 
польсь кого видання значно від різ ня ється від загаль ної кар тини тональ-
ності іно зем них ЗМІ за той же період дос лі дження, у яких 70 % пуб лі-
ка цій є нейт раль ними, 25 % – пози тив ними і 5 % – нега тив ними.

Най час тіше автори пуб лі ка цій пози тивно оці ню вали реак цію між на-
род ної спіль ноти щодо Укра їни та зусилля з над ання допо моги нашій 
дер жаві, а в біль шості випад ків пози тивно комен ту вали також і при сут-
ність укра ї нсь ких біжен ців в Польщі. Зага лом у пози тив них тонах реак ція 
між на род ної спіль ноти на російське вторг нення в Укра їну пред став лена 
в 56 % пуб лі ка цій, 42 % пуб лі ка цій носять нейт раль ний харак тер. Що сто су-
ється висвіт лення без по се ре д ньо російсь кого вторг нення в Укра їну, то тут 
істотно пере ва жа ють нейт ральні пові дом лення (65 %). 35 % ста тей мали 
вира жену пози тивну тональ ність, а нега тив них не було взагалі.
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Ана ліз пока зав (рис. 1), що польське щоденне видання «Rzeczpospolita» 
час тіше висвіт лю вало між на родну реак цію на війну в Укра їні (68 % пуб лі-
ка цій), ніж сам хід бойо вих дій та ситу а цію все ре дині Укра їни (32 %).

Рис. 1. Спів від но шення тема тики пуб лі ка цій про Укра їну у виданні 
«Rzeczpospolita» (24 лютого – 18 червня 2022 р.)

Ви світ лю ючи ситу а цію в Укра їні під час геро їч ного спро тиву російсь кій 
агре сії та ситу а цію без по се ре д ньо на фронті (рис. 2), автори RP пере д у сім 
регу лярно циту ють звер нення Пре зи дента Укра їни В. Зеленсь кого (48 % 
пуб лі ка цій цієї тема ти ки), під крес лю ючи його рішу чість і впев не ність 
у влас них силах, а також роль Пре зи дента Укра їни в ство ренні атмос фери, 
необ хід ної для успіш ного опору ворогу Зброй ними силами Укра їни (ЗСУ) 
та впев не ності в завт ра ш ньому дні для кож ного пере січ ного укра їнця. 
Польські жур на лісти, спи ра ю чись на тексти щоден них звер нень Пре зи-
дента Укра їни, пос лі довно фор му ють впев не ність, що Укра їна з кож ним 
днем набли жа ється до пари тету з воро гом щодо зброї, пере ва жа ючи 
росіян мораль ним духом та війсь ко вою майс тер ністю, а Росія, на тлі 
влас ного війсь ко вого без силля та слаб кого мораль ного стану своїх воя ків, 
все час тіше вда ється до бом бар ду вання насе ле них пунк тів із мир ними 
меш кан цями, не дося га ючи своїх пла нів і втра ча ючи іні ці а тиву на фронті. 
Жур на лістка «Rzeczpospolita» А. Кази мер чук (Agnieszka Kazim-
ierczuk), у пуб лі ка ції від 29 травня наго ло сила, що Пре зи дент Укра їни 
В. Зе ленсь кий у сво єму виступі зая вив, що час виз во лення кра їни бли зько 
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і Укра їна «забере в Росії все, що вона забра ла… І це лише питання часу. 
Кожен день набли жає укра їн ців до звіль нен ня».

Рис. 2. Спів від но шення тема тики пуб лі ка цій про внут рішню ситу а цію 
в Укра їні під час російсь кого вторг нення у виданні «Rzeczpospolita» 

(24 лютого – 18 червня 2022 р.)

Жур на лісти акцен ту ють увагу і на успі хах ЗСУ, яким три ва лий час 
вда ється успішно стри му вати пере ва жа ючі сили росіян (18 %). У цьому 
кон тексті, напри клад, потоп лення крей сера «Моск ва» укра ї нсь кими 
раке тами «Неп тун» пода ва лось одно часно і як сер йозна так тична 
пере мога на Чор ному морі, і як успіх укра ї нсь кої зброї. Огля дачі видання 
пос тійно заува жу вали, спи ра ю чись на власну інфор ма цію та ана ліз 
про від них сві то вих екс перт них центрів, що росі яни не зро били жод ного 
сут тє вого про риву у сво єму наступі на сході Укра їни, отри мали поразку 
на пів ночі кра їни і стра те гічно про грали вже в перші тижні війни, 
не вра ху вавши реаль ного спів від но шення сил і рішу чого опору укра їн ців. 
Так ще 7 квітня колиш ній коман ду вач сухо пут ними війсь ками Польщі 
гене рал В. Скшип чак в інтер в’ю газеті роз по вів, що після п’я того дня 
війни росі яни ввели в бій останні опе ра ційні резерви і тим самим стра те-
гічно прак тично про грали війну в Україні.

Польські жур на лісти у своїх пуб лі ка ціях при ді лили значну увагу 
зло чи нам російсь ких війсь ко вих в Укра їні. Поляки значно краще 
роз умі ють реаль ний жах російсь кої оку па ції порів няно з євро пей цями 
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більш захід них країн. Напри клад, Р. Жощин (Rusłan Szoszyn) у статті 
«Засу джені до Сибі ру» зазна чав, що з оку по ва них регі о нів Укра їни 
при му сово пере се лено до Росії понад 500 тис. осіб, у тому числі понад 
120 тис. дітей – пере важно в про він ці альні, мало за се лені, бідні регі они і, 
як пра вило, за кілька тисяч кіло мет рів від Укра їни. На думку автора, 
це мало від різ ня ється від заслання до Сибіру, яке зна йоме і поля кам. 
Польське видання у висвіт ленні воєн них дій на тери то рії Укра їні неод но-
ра зово під крес лю вало пору шення Росією норм гума ні тар ного права, 
обстріли мир них об’єк тів, зни щення цивіль ної інфра струк тури тощо.

Ви світ лю ючи образ Укра їни у сві то вій полі тиці та реак цію світу 
на агре сивну загар б ницьку війну Росії проти Укра їни (рис. 3), жур на лісти 
польсь кого видання «Rzeczpospolita» най більшу увагу при ді лили опису 
та ана лізу реак ції сві то вих полі ти ків на війну в Укра їні (44 % пуб лі ка цій 
про Укра їну у сві то вій полі ти ці). Значну час тину уваги газета також 
при ді лила висвіт ленню візи тів іно зем них поса дов ців до Києва (10 %).

Знач ний резо нанс викли кав, напри клад, сим во ліч ний візит Пре зи дента 
Фран ції Е. Мак рона в ком па нії з канц ле ром Німеч чини О. Шоль цом 
та Пре м’єр-мі ніст ром Іта лії М. Драґі, що від бувся за день до того, 
як Євро пейська комі сія дала реко мен да цію щодо ста тусу Укра їни 
як кан ди дата на членство у ЄС. Як візит «най ближ чих дру зів Укра ї ни» 
комен ту вала газета візит пре зи дента Польщі А. Дуди разом з пре зи-
ден тами Литви, Лат вії та Есто нії. Значну долю уваги жур на лісти Польщі 
при ді лили, зви чайно, висвіт ленню та комен та рям заяв Пре зи дента 
США Дж. Бай дена, Пре м’єр-мі ністра Вели кої Бри та нії Б. Джон сона 
і ліде рів най біль ших євро пейсь ких країн. Пог ляди авто рів польсь кого 
видання значно від різ ня лися від загаль но єв ро пейсь ких. Напри клад, 
про фе сор Р. Куз няр, рад ник з між на род них справ Пре зи дента Польщі 
Б. Комо ровсь кого (2010–2015), на сто рін ках видання роз мір ко вує про 
пози цію Пре зи дента Фран ції Е. Мак рона щодо російсь кого вторг нення 
в Укра їну і одноз начно засу джує Е. Мак рона, який спе ці а лі зу вався 
на спіл ку ванні з В. Путі ним, та наго ло шує, що треба «пові сити честь 
на кілок, щоб на наших очах вести довгі роз мови з вину ват цем кри ва вої 
та руй нів ної агре сії».

Ві зит Пре зи дента Польщі А. Дуди, на пере ко нання огля дача 
Є. Гащинсь кого (Jerzy Haszczyński), має шанс над овго запа м’я та тися 
укра їн цям та поля кам і не лише тому, що А. Дуда – пер ший іно зем ний 
лідер, якого запро сили висту пити перед Вер хов ною Радою Укра їни 
від початку пов но масш таб ної війни, роз по ча тої Росією 24 лютого, 
а й завдяки жес там, які зро били укра їнці та поляки один щодо одного. 
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Жур на ліст особ ливо виок ре мив момент, коли польсь кий пре зи дент 
ска зав укра їн цям: «Тільки Укра їна має право вирі шу вати своє май бут нє». 
Пере бу ва ючи в Києві, Пре зи дент Польщі А. Дуда запро по ну вав укласти 
новий дого вір про дружбу між Поль щею та Укра ї ною, аби пере офор мити 
від но сини країн і зро бити їх тіс ні шими.

Рис. 3. Спів від но шення тема тики пуб лі ка цій про Укра їну у сві то вій полі тиці 
під час російсь кого вторг нення у виданні «Rzeczpospolita» (24 лютого – 

18 червня 2022 р.)

Од нак чи не най яск ра вішу оцінку став лення поля ків до укра їн ців і до 
війни в Укра їні дав заснов ник і пре зи дент Асо ці а ції груп стра ху вання 
капі талу Польщі Я. Мияк (Jarosław Myjak) у своїй статті з про мо вис тою 
назвою «Козаки і мос ка лі». Автор пише, що домі нан тами укра ї нсь кої 
полі тич ної куль тури є сво бода та само ор га ні за ція, а російсь кої – пос лух. 
На думку автора, укра їнці, які звикли до сво боди, ціну ють її більше, ніж 
ста біль ність, а для росіян ста біль ність важ ли віша за сво боду. Я. Мияк 
під крес лює, що пре м’єр Вели коб ри та нії Б. Джон сон, мабуть, помі тив 
в укра їн ців ознаки того, що анг лійці нази ва ють «panache»: смі ли вість, 
наснага і розмах.

Ви сновки. З почат ком пов но масш таб ного вторг нення Росії в Укра їну 
польське щоденне видання «Rzeczpospolita» різко збіль шило кіль кість 
пуб лі ка цій про Укра їну. Головна при чина: кон цент ра ція укра ї нсь кої 
тема тики в євро пейсь кому інфор ма цій ному прос торі. Жур на лісти 
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активно комен ту ють усі події у вою ючій Укра їні, а деталь ний ана ліз 
між на род ної ситу а ції при сут ній завдяки дос та т ньо широ кому колу 
авто рів, серед яких є про фільні екс перти, нау ковці, пред став ники інте лі-
ген ції, закор донні спец кори. Серед штат них авто рів газети най більше 
писали про війну в Укра їні А. Барт ке вич (Artur Bartkiewicz) (21 пуб лі-
ка ція), П. Малі новсь кий (Przemysław Malinowski) (14) та А. Кази -
мер чук (Agnieszka Kazimierczuk) (10).

Сприй няття Укра їни в дос лі джу ва ному щоден ному польсь кому 
гро мадсько-по лі тич ному виданні сфор мо вано на основі сус пільно-по лі-
тич них подій у нашій кра їні та їх нас лід ків, що поз на чи лися на загаль-
но по лі тич ній ситу а ції у світі. Виок рем лено такі образи Укра їни, 
як «кра їна-су сід», «пост раж дала кра ї на» та «демок ра тична кра ї на». Вони 
чітко від різ ня ються від образу Росії: «кра їна-аг ре сор», «авто ри тарна 
кра ї на», часто це тве р дження обґрун то ву ється за допо мо гою екс кур сів 
в істо рію Укра їни та Польщі. Польські жур на лісти прямо нази ва ють 
захоп лення тери то рії «оку па ці єю», а війну «вій ною», пос тійно наго ло-
шу ючи про необ хід ність допо моги Укра їні та поси лення санк цій проти 
Росії і Біло русі. Образ «кра їна-су сід» на сто рін ках видання стає най по-
міт ні шим. Польща, як най ус піш ні ший сусід Укра їни, також, на думку 
авто рів «Rzeczpospolita», вва жає своїм обо в’яз ком ціка ви тися нашими 
спра вами та все бічно допо ма гати.
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The Attitude of Poles to the Russian Invasion of Ukraine: a Content Analysis 
of the Polish Publication Rzeczpospolita

The paper presents an analysis of the results of monitoring the materials published on the 
pages of the electronic version of the popular Polish daily newspaper Rzeczpospolita (RP) 
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about russia’s full-scale invasion of Ukraine. The problems, dynamics and nature of the 
coverage of russia’s aggression against Ukraine, as well as the reaction of Polish society 
and the international community to the war in Ukraine have been studied.

During the content-analytical study, 73 selected publications posted on the RP web-
site for the period from February 24 to June 18, 2022 were analyzed. Monitoring tech-
nology assumes that the identifi ed publications that correspond to the research topic 
are copied and designed in accordance with the internal requirements of the study, 
fully translated from the original language into Ukrainian to identify all aspects and 
content of a particular publication, supplemented by annotation (short abstract) accor-
ding to the current thematic classifi er and are entered into the database with a com-
plete bibliographic description of the publication in the appropriate fi elds. In addition, 
analysts determine the tone of the publication in relation to the object of study, in our 
case – to Ukraine.

With the beginning of russia’s full-scale aggression against Ukraine, the Polish daily 
Rzeczpospolita has immensely increased the number of publications about Ukraine. 
The main reason: the concentration of Ukrainian issues in the European information 
space. Journalists actively comment on all events in the warring Ukraine, and a detailed 
analysis of the international situation is available thanks to a wide range of authors, 
including specialized experts, scholars, intellectuals, foreign analysts.

The perception of Ukraine in the daily Polish socio-political media is formed on the 
basis of socio-political events in Ukraine and their consequences, which aff ected the 
general political situation in the world. Such images of Ukraine as neighboring country, 
aff ected country, democratic country are singled out. They are clearly diff erent from 
the image of russia: aggressor country, authoritarian country, this statement is often 
substantiated by excursions into history.

Keywords: monitoring, mass media, content analysis, Poland, Rzeczpospolita, rus-
sian invasion of Ukraine.
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